 Доклад обобщения 
правоприменительной практики 
по осуществлению муниципального земельного контроля 
за 2023год на территории Шарыповского муниципального округа 

1. Общие положения
Настоящий Доклад подготовлен во исполнение пункта 3 статьи 47 Федерального закона от 01.07.2021 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», с целью профилактики нарушения обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами, на территории Шарыповского муниципального округа Красноярского края в сфере муниципального земельного контроля.

Основная цель проведения контрольно-надзорных мероприятий – это предупреждение нарушений юридическими лицами, физическими и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований.  

Муниципальный земельный контроль на территории Шарыповского муниципального округа Красноярского края в 2023 году осуществлялся главным специалистом по земельному и экологическому контролю в соответствии с:

- Конституцией Российской Федерации;

- Федеральным законом от 25.10.2001 № 136-ФЗ "Земельный кодекс Российской Федерации";

- Федеральным законом от 30.11.1994 № 51-ФЗ "Гражданский кодекс Российской Федерации";

- Федеральным законом от 30.12.2001 № 195-ФЗ "Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях";

- Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации";

- Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации";

- Постановлением Правительства РФ от 24.11.2021 № 2019 "Об утверждении Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих федеральный государственный земельный контроль (надзор), с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации"

- Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Положение о муниципальном земельном контроле на территории муниципального округа Шарыповский муниципальный округ Красноярского края, утвержденное Шарыповским  окружным Советом депутатов  от 11.11.2021 № 18-150р.
- Уставом муниципального образования Шарыповский муниципальный округ Красноярского края.
2. Анализ наиболее часто выявляемых нарушений
Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2022г. № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» установлены особенности проведения контрольных (надзорных) мероприятий при осуществлении муниципального контроля, введены ограничения по проведению контрольных (надзорных) мероприятий (далее – КНМ) со взаимодействием с контролируемыми лицами, в том числе введен мораторий на проведение плановых и внеплановых КНМ со взаимодействием с контролируемым лицом (за исключением проведения КНМ за объектами с категорией высокого и чрезвычайно высокого риска). Проведение внеплановых контрольных (надзорных) мероприятий было возможно исключительно по основаниям, предусмотренным вышеуказанным постановлением Правительства Российской Федерации.  

Основными мероприятиями при проведении муниципального земельного контроля в 2023 году стали профилактические мероприятия: консультирование, информирование, профилактический визит, объявление предостережения, а также контрольные (надзорные) мероприятия без взаимодействия с контролируемыми лицами - выездные обследования объектов контроля.

В целях предупреждения нарушений обязательных требований законодательства контролируемыми лицами, устранения условий, причин и факторов, способных привести к несоблюдению данных требований, а также осведомленности о требованиях законодательства, администрация Шарыповского муниципального округа на постоянной основе проводит профилактические мероприятия.
В 2023 году проведено 25 контрольных (надзорных) мероприятий без взаимодействия с контролируемым лицом - выездных обследований земельных участков,  по результатам которых объявлено 16 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований действующего законодательства. С целью проверки эффективности использования земель сельскохозяйственного назначения были проведены контрольные мероприятия на площади 2108,4 га. По результатам проверок в сельскохозяйственный оборот вовлечено 410,6 га земель сельскохозяйственного назначения ранее используемых с нарушением. 
По факту несоблюдения условия обеспечения свободного доступа граждан к водному объекту озеро Большое проведена совместная проверка с Министерством экологии и рационального природопользования Красноярского края. В результате обследования сформирован пакет документов для направления искового заявления в суд.

Проведено 15 консультаций по соблюдению земельного законодательства. 
 Основным видом нарушений, выявленных муниципальным инспектором, является самовольное занятие земельных территорий лицами, не имеющими оформленных прав на землю, неиспользование земельных участков по назначению, зарастание земельных участков древесно- кустарниковой растительностью, загрязнение (захламление) земельных участков, нарушение плодородного слоя земли, нарушения земельного законодательства, выражающегося в отсутствии мероприятий по скашиванию сорной растительности на земельном участке, что ведет к нарушению правил пожарной безопасности, в частности создает опасность весенне-летнего пала сухой травы и возникновению возможности возгораний объектов капитального строительства на соседних земельных участках.
3. Рекомендации по соблюдению обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами.
Проанализировав наиболее часто совершаемые правонарушения на территории Шарыповского муниципального округа, рекомендуем нижеследующее:

1) лицам, заинтересованным в устранении нарушения, выразившегося в самовольном занятии земельного участка, необходимо организовать оформление самовольно занятых земельных участков, либо привести данные земельные участки в ранее установленные границы в соответствии с земельным законодательством;

2) лицам, заинтересованным в устранении нарушения, выразившегося в использовании земельного участка без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов, необходимо организовать оформление прав на земельные участки в соответствии с земельным законодательством;

3) лицам, заинтересованным в устранении нарушения, выразившегося в использовании земельного участка не по целевому назначению в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель (или) разрешенным использованием, необходимо использовать земельный участок в соответствии с установленным видом разрешенного использования, либо привести вид разрешенного использования земельного участка в соответствии с его фактическим использованием (при наличии возможности в рамках действующих градостроительных норм).
4) хозяйствующим субъектам не допускать размещение на земельных участках бытового мусора, несанкционированных свалок. Не допускать снятие плодородного слоя земли, которое приводит к снижению плодородия земельного участка. Не производить несанкционированные земельные работы, без получения ордера на проведение таких работ. Провести окос и опашку земельных участков, для обеспечения мер пожарной безопасности.

С вопросами по оформлению правоустанавливающих документов на земельные участки необходимо обратиться в администрацию Шарыповского муниципального округа, по адресу: Красноярский край, г.Шарыпово, пл. Революции 7а, телефон:                     839153 21601.
За нарушения требований, установленных земельным законодательством, граждане, индивидуальные предприниматели, организации всех форм собственности, организационно - правовых форм и их должностные лица несут административную, гражданско-правовую ответственность на основании и в соответствии с положениями Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации от 30.12.2001
№ 195-ФЗ. При наступлении тяжких последствий, наступает уголовная ответственность.
4. Заключительные положения
В рамках обобщения и анализа правоприменительной практики по осуществлению муниципального контроля, главным специалистом по земельному и экологическому контролю администрации Шарыповского муниципального округа, были рассмотрены наиболее часто совершаемые правонарушения законодательства.
По результатам осуществления муниципального земельного контроля на территории Шарыповского муниципального округа (далее – муниципальный земельный контроль) достигнуты показатели эффективности, указанные в программе профилактики на 2023 год.

Работа по выявлению  земельных участков,  нарушающих  свободный доступ граждан к водному объекту озеро Большое, проведена не достаточно. В 2024 году будет активирована работа по данному направлению.
В целях недопущения нарушений участники земельных отношений, независимо от форм собственности, обязаны приниматься все необходимые меры по соблюдению земельного законодательства, а именно: 

 
использовать земельный участок только в соответствии с его разрешенным использованием;

провести межевание земельного участка с установкой фактических границ земельного участка, использовать земельный участок только в установленных границах, не допускать самовольного захвата смежных земельных участков;

размещать бытовой мусор, только на специализированных мусорных стоянках, либо специализированных полигонах по размещению ТКО;

обязаны использовать земельные участки на основании зарегистрированных в установленном порядке правоустанавливающих документов, необходимо обратиться в уполномоченный орган за предоставлением прав на землю;

для недопущения воспрепятствования законной деятельности должностного лица, осуществляющего муниципальный земельный контроль, участникам земельных отношений необходимо привести в соответствие почтовые адреса для получения юридически значимых сообщений, ознакомиться с требованиями земельного законодательства, внимательно изучить договора аренды земельных участков.

