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Нарушение Постановления Госкомстата России от 05.01.2004 № 1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учёту труда и его оплаты», дела не полностью сформированы, на некоторых работников личные дела отсутствуют.
Многочисленные нарушения ст. 66 Трудового кодекса РФ и пунктов 1.1. и 2.1. Постановления Министерства труда и социального развития от 10.10.2003 № 69 «Об утверждении инструкции по заполнению трудовых книжек».
Нарушение ст. 123 Трудового кодекса Российской Федерации работодатель не уведомляют работников о времени начала отпуска.
Нарушение Постановления Госкомстата России от 05.01.2004 № 1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учёту труда и его оплаты» работники не ознакомлены с распоряжениями.
В отчетных данных за год количество получателей услуги срочного социального  обслуживания занижено на 366 человек.
 В отчетных данных за 1 полугодие текущего года количество получателей услуги срочного социального  обслуживания завышено на 326 человек.
Нарушение приказа Министерства финансов РФ от 15.12.2010 № 173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и методических указаний по их применению» форма  № 0504417 «Карточка – справка» отсутствует.
Нарушение Приказа Министерства транспорта Российской федерации от 18.09.2008 № 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов», путевые листы заполняется не в полном объеме.
Нарушение п. 118 Инструкции № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» запасные части и автошины отражаются на забалансовом учете в момент их выбытия с балансового счета в целях ремонта транспортного средства согласно акта или дефектной ведомости подтверждающих их замену и учитываются в течение периода их эксплуатации в составе транспортного средства.
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