Информация по проверки использования бюджетных средств, направленных на реализацию подпрограммы «Развитие сельских территорий Шарыповского района» муниципальной программы «Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами и развитие предпринимательства Шарыповского района» за период 2016-2018 годы

1. Исходные данные о контрольном мероприятии.
1.1. Наименование контрольного мероприятия: проверка использование бюджетных средств, направленных на реализацию подпрограммы «Развитие сельских территорий Шарыповского района» муниципальной программы «Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами и развитие предпринимательства Шарыповского района»
1.2. Основание для проведения контрольного мероприятия: приказов председателя Контрольно-счетного органа Шарыповского района от 17.07.2019 № 12, от 30.08.2019 № 15 и от 14.10.2019 № 18.
1.3. Объекты контрольного мероприятия:
- администрация Шарыповского района;
- отдел сельского хозяйства администрации Шарыповского района;
- ИП глава крестьянского (фермерского) хозяйства Зарубин Ю.К.;
- ИП глава крестьянского (фермерского) хозяйства Гришан М.П.;
- ИП глава крестьянского (фермерского) хозяйства Ахтямов Ш.Ш.
1.4. Проверяемый период: 2016-2018 годы.

2. Основные выводы по результатам контрольного мероприятия.

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.
За период действия Подпрограммы по сравнению с 2015 годом поголовье КРС мясного направления в КФХ увеличилось на 378 голов.
Показатель «Произведено скота и птицы на убой в живом весе в КФХ» в 2016 году выполнен на 293,27 тонны, в 2017 году на 264,87 тонны, в 2018 году на 220,20 тонны.
При планировании показателя «Произведено скота и птицы на убой в живом весе в КФХ» на 2016-2018 годы темп роста составил в 2,4-2,7 раза по сравнению с 2015 годом. Высокий рост данного показателя создал риски невыполнения, т.к. для воспроизводства и выращивания скота на убой требуется длительный период времени.
Показатель «Вовлечение в оборот сельскохозяйственных земель для заготовки кормов» в 2017 году выполнен не в полном объеме.
В связи с невыполнением плановых показателей администрацией Шарыповского района произведен возврат в краевой бюджет иных межбюджетных трансфертов в сумме 324,88 тыс.руб.
Фактическое исполнение подпрограммы составило в сумме 40 387,56 тыс.руб. или на 99,85%.
ИП главой КФХ Гришан М.П. нарушены условия предоставления субсидий субъектам агропромышленного комплекса.
Специалистами отдела по правовой работе администрации Шарыповского района направлено исковое заявление в арбитражный суд Красноярского края о возврате средств субсидий в бюджет района ИП главы КФХ Гришан М.П. в сумме 1 616,00 тыс.руб. Арбитражным судом  рассмотрено исковое заявление и вынесено решение об удовлетворении заявленных требований в полном объеме.
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По результатам проверки администрации Шарыповского района направлено представление.
Предоставлен план мероприятий по устранению выявленных нарушений и замечаний
