
ОТЧЕТ
по проверке использования средств бюджета направленных на обеспечение первичных мер пожарной безопасности в рамках муниципальной программы Шарыповского муниципального округа «Защита от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение безопасности населения» за 2021 - 2022 годы
                                                                                                                                           
           1. Исходные данные о контрольном мероприятии. 	
1.1.Наименование контрольного мероприятия: проверка использования средств бюджета направленных на обеспечение первичных мер пожарной безопасности в рамках муниципальной программы Шарыповского муниципального округа «Защита от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение безопасности населения» за 2021 - 2022 годы.
             1.2.Основание проверки: распоряжение Главы Шарыповского муниципального округа, приказ председателя Контрольно – счетного органа Шарыповского муниципального округа Красноярского края от 05.05.2022 № 07.
1.3.Объекты проверки: 
- Администрация Шарыповского муниципального округа; 
- Холмогорское территориальное подразделение Шарыповского муниципального округа;
- Родниковское территориальное подразделение Шарыповского муниципального округа;
- Шушенское территориальное подразделение Шарыповского муниципального округа;
- Новоалтатское территориальное подразделение Шарыповского муниципального округа;
- Березовское территориальное подразделение Шарыповского муниципального округа;
- Парнинское территориальное подразделение Шарыповского муниципального округа;
- Ивановское территориальное подразделение Шарыповского муниципального округа.
1.4.Период проверки: 2021 - 2022 годы.

2. Основные выводы по результатам контрольного мероприятия.

Перечень мероприятий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности на территории Шарыповского муниципального округа Красноярского края предусмотрен Подпрограммой «Безопасность на водных объектах, профилактика терроризма и экстремизма, защита населения от чрезвычайных ситуаций на территории Шарыповского муниципального округа» (далее по тексту - Подпрограмма) муниципальной программы «Защита от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение безопасности населения».
В 2021 году реализацию Подпрограммы осуществляла администрация  Шарыповского муниципального округа. В рамках реализации мероприятия 1.3 Подпрограммы в 2021 году и плановом периоде 2022-2023 годах предусмотрено предоставление субсидии на обеспечение первичных мер пожарной безопасности.
В соответствие с Соглашением о предоставлении субсидий бюджету Шарыповского муниципального округа Красноярского края из краевого бюджета на обеспечение расходных обязательств по оказанию первичных мер пожарной безопасности определен объем бюджетных ассигнований в сумме 1 248 530,00 руб. ежегодно на 2021-2023 годы, в том числе:
- за счет средств краевого бюджета в сумме 1 186 100,00 руб. (95,0%);
- за счет средств бюджета округа в сумме 62 430,00 руб. (5,0%).
           Бюджетные ассигнования субсидии на выполнение мероприятий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в 2021 году использованы не в полном объеме. Фактический расход составил в сумме 1 021 909,08 руб. или 81,85 % от плановых назначений, субсидия в сумме 219 836,68 руб. возвращена в краевой бюджет. Срок выполнения мероприятий преимущественно четвертый квартал 2021 года. 
При проверке мероприятия по Соглашению на 2021 год «Устройство минерализованных защитных противопожарных полос» установлено, что работы выполнены с нарушением объемов и качества. Объем не выполненных работ по устройству минерализованных противопожарных полос в населенных пунктах семи территориальных подразделений Шарыповского муниципального округа в 2021 году составил 69,9 км на сумму 255 510,36 руб. Работы по опашке  выполнены с нарушением качества:
- ширина протяженности минерализованной полосы проложена шириной пахотной борозды менее 1,4 м;
- в противопожарных полосах допущены обратные завалы дернины;
- в противопожарных полосах допущены не минерализованные пропуски.
При приемке работ по устройству минерализованных противопожарных полос в населенных пунктах Шарыповского муниципального округа были выявлены недостатки выполнения работ, составлены акты выявленных недостатков и направлены подрядчику ООО «СЕРВИС-КОМ». Подрядчик ООО «СЕРВИС-КОМ» гарантировал недостатки устранить в весенний период 2022 года.
При проверке мероприятия по Соглашению на 2021 год «Установка указателей гидрантов и водоемов (водоисточников)» в населенных пунктах округа установлено 95 знаков. В нарушение стандартов на знаках «ПГ» (пожарный гидрант) отсутствуют цифры (расстояние в метрах), обозначающие расстояние от знака до гидранта.
Специалистами администрации Шарыповского муниципального округа при подготовке документации (технического задания) для проведения закупок товаров, работ и услуг по мероприятиям на обеспечение первичных мер пожарной безопасности в 2021 году взаимодействия с руководителями  территориальных подразделений Шарыповского муниципального округа не осуществлялись. Информация о заключенных контрактах по выполнению мероприятий на обеспечение первичных мер пожарной безопасности в 2021 году руководителям территориальных подразделений Шарыповского муниципального округа не доводилась.
На 2022 год бюджету Шарыповского муниципального округа Красноярского края из краевого бюджета предусмотрено бюджетные ассигнования на обеспечение первичных мер пожарной безопасности в сумме 1 248 530,00 руб. Выполнение мероприятий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности предусмотренных Соглашением в первом квартале 2022 году не проводились. На данный момент ведется сбор заявок с территориальных подразделений Шарыповского муниципального округа для выполнения мероприятий на обеспечение первичных мер пожарной безопасности в 2022 году.
[bookmark: _GoBack]          По результатам контрольного мероприятия Контрольно-счетным органом Шарыповского муниципального округа подготовлено представление по устранению нарушений при выполнении мероприятий по обеспечение первичных мер пожарной безопасности в 2021 году администрацией Шарыповского муниципального округа.
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