
ОТЧЕТ
по проверке целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на реализацию мероприятий по поддержке местных инициатив в рамках подпрограммы «Поддержка народного творчества» муниципальной программы Шарыповского муниципального округа «Развитие культуры» в 2022 году
                                                                                                                                           
	
1. Основные выводы по результатам контрольного мероприятия.
1.1. Наименование контрольного мероприятия: проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на реализацию мероприятий по поддержке местных инициатив в рамках подпрограммы «Поддержка народного творчества» муниципальной программы Шарыповского муниципального округа «Развитие культуры» в 2022 году.
1.2. Основание проверки: п. 1.1.3  плана работы Контрольно - счетного органа Шарыповского муниципального округа Красноярского края на 2023 год, утвержденный председателем Контрольно-счетного органа Шарыповского муниципального округа Красноярского края от 22.12.2022, приказ председателя Контрольно – счетного органа Шарыповского муниципального округа Красноярского края от 04.09.2023 № 13.
[bookmark: _GoBack]Цель проверки: проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на реализацию мероприятий по поддержке местных инициатив в рамках подпрограммы «Поддержка народного творчества» муниципальной программы Шарыповского муниципального округа «Развитие культуры» в 2022 году.
Объекты проверки:
- администрация Шарыповского муниципального округа; 
- МКУ «Управлению культуры, молодежной политики и муниципального архива» Шарыповского муниципального округа;
- Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Центральная клубная система» Шарыповского муниципального округа;
- МКУ «Центр бухгалтерского учета» Шарыповского муниципального округа.
Проверяемый период: 2022 год.

2. Основные выводы по результатам контрольного мероприятия.

           Муниципальным бюджетным учреждением культуры «Центральная клубная система» Шарыповского муниципального округа, в соответствии с муниципальной программой «Развитие культуры»  реализованы 2 мероприятия по поддержке местных инициатив на сумму 3 228,86 тыс. руб., в том числе:
         - ремонт сельского клуба в п. Инголь, (ремонт крыши и фасада) в сумме 1 507,24 тыс. руб.;
          - ремонт сельского клуба в с. Темра, (ремонт крыши) в сумме 1 721,61 тыс. руб.;
          Установленный Соглашением показатель результативности согласно данным отчета о достижении показателя результативности на 01.01.2023 года, по всем двум мероприятиям по поддержке местных инициатив в 2022 году достигнут.
При проверке исполнения мероприятий по поддержке местных инициатив МБУК «ЦКС» ШМО установлены нарушения и недостатки.
При исполнении МБУК «ЦКС» ШМО двух мероприятий по поддержке местных инициатив - ремонт сельского клуба в п. Инголь и ремонт сельского клуба в с. Темра, допущены нарушения и недостатки.
По ремонту сельского клуба в п. Инголь, (ремонт крыши и фасада):
 - нарушен срок выполнения работ по проведению капитального ремонта сельского клуба в п. Инголь Шарыповского муниципального округа на 15 календарных дней;
- нарушен срок оплаты выполненных работ по проведению капитального ремонта сельского клуба в п. Инголь Шарыповского муниципального округа в сумме 1 281 158,00 руб. на 28 календарных дней;
- при выполнении работ по водосточной системе использовались материалы: труба водосточная D 80 мм, держатели труб D 80 мм, колено трубы 60 градусов D 80 мм, что не соответствует принятому актом приемки выполненных работ материалу: труба водосточная D 100 мм, держатели труб D 100 мм, колено трубы 60 градусов D 150 мм.;
- подрядчиком ООО «Стройтэк» не выполнены работы по подготовке поверхности фасада под покраску: очистка поверхности фасадов пескоструйным аппаратом, обеспыливание и очистка поверхности щетками. На стенах фасада здания сельского клуба штукатурка и краска отвалилась и видны все предыдущие слои окраски фасада здания. Произведено необоснованное включение в акт выполненных работ и оплата фактически не произведенных подрядчиком работ (не используемых материалов) на общую сумму 157,07 тыс. руб., чем причинен ущерб бюджету Шарыповского муниципального округа.
По ремонту сельского клуба в с. Темра, (ремонт крыши):
- нарушен срок оплаты выполненных работ по проведению капитального ремонта сельского клуба в с. Темра Шарыповского муниципального округа в сумме 1 375,57 тыс. руб. на 16 календарных дней и в сумме 87,80 тыс. руб. на 14 календарных дней;
- подрядчиком ООО «Синергия» работы по установке водосточной системы выполнены в меньшем объеме и материалы использованы в меньшем количестве чем предусмотрено контрактом и локальным сметным расчетом. Произведено необоснованное включение в акт выполненных работ и оплата работы и материалов по установке водосточной системы на общую сумму 44,59 тыс. руб., чем причинен ущерб бюджету Шарыповского муниципального округа;
- выявлены недостатки качества выполнения работ. При осадках (дожде) сточные воды с крыши помещения клуба плохо собираются в желоба. Вода попадает на стены здания сельского клуба, в результате с наружи помещения и в помещении с потолка по стенам образуется течь.
             По результатам контрольного мероприятия Контрольно-счетным органом Шарыповского муниципального округа подготовлено представление по устранению нарушений при выполнении мероприятий по поддержке местных инициатив на территории Шарыповского муниципального округа в 2022 году и направлено в МБУК «ЦКС» ШМО. 
МБУК «ЦКС» ШМО представлена информация о принятых мерах по устранению выявленных нарушений и усилению контроля за соблюдением требований нормативно-правовых актов и законодательства. Подготовлены и направлены подрядчикам претензии по возмещению ущерба в размере 44,59 тыс.руб. и 157,07 тыс. руб. Работа по устранению нарушений по ремонту сельского клуба в п. Инголь и взысканию ущерба в размере 157,07 тыс. руб. МБУК «ЦКС» ШМО продолжаеться. Ущерб в размере 44,59 тыс.руб. возмещен в бюджет, выявленные недостатки качества выполнения работ по ремонту сельского клуба в с. Темра подрядчик гарантирует устранить в 2024 году в период положительных температур. 
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