
ОТЧЕТ
по проверке целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на реализацию национальных проектов на территории Шарыповского муниципального округа в 2022 году
                                                                                                                                           
	
1. Основные выводы по результатам контрольного мероприятия.
1.1. Наименование контрольного мероприятия: проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на реализацию национальных проектов на территории Шарыповского муниципального округа в 2022 году.
1.2. Основание проверки: п. 1.1.1  плана работы Контрольно - счетного органа Шарыповского муниципального округа Красноярского края на 2023 год, утвержденный председателем Контрольно-счетного органа Шарыповского муниципального округа Красноярского края от 22.12.2022, приказы председателя Контрольно – счетного органа Шарыповского муниципального округа Красноярского края от 10.04.2023 № 6, от 21.04.2023 № 7, от 13.06.2023 № 10.
Цель проверки: проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на реализацию национальных проектов на территории Шарыповского муниципального округа в 2022 году.
Объект проверки:
- МКУ Управление образования Шарыповского муниципального округа; 
- МКУ «Управление службы заказчика» Шарыповского муниципального округа;
-МКУ «Управление культуры, молодежной политики и муниципального архива» Шарыповского муниципального округа;
- МКУ «Центр бухгалтерского учета» Шарыповского муниципального округа.
Проверяемый период: 2022 год.

2. Основные выводы по результатам контрольного мероприятия.

Контрольно-счетным органом Шарыповского муниципального округа Красноярского края при проверке целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на реализацию национальных проектов на территории Шарыповского муниципального округа в 2022 году установлены следующие результаты.
          На территории Шарыповского муниципального округа в 2022 году реализованы мероприятия по четырем национальным проектам в сумме 9 393,93 тыс. руб., в том числе:
- по нацпроекту «Образование» создание центров «Точка роста», приобретение высокотехнологического оборудования, программного обеспечения для обустройства кабинетов «Химия», «Биология», «Физика» в трех общеобразовательных учреждениях  в сумме 3 736,55 тыс. руб.; 
- по нацпроекту «Безопасные качественные дороги» приобретение световозвращающих приспособлений для учащихся первых классов муниципальных общеобразовательных учреждений Шарыповского муниципального округа в количестве 219 штук в сумме 5,38 тыс. руб.;
- по нацпроекту «Цифровая экономика Российской Федерации» создание условий для обеспечения услугами сотовой связи и доступ к сети Интернет в д. Ершово и с. Малое Озеро в сумме 5 000,00 тыс. руб.;
- по нацпроекту «Культура» разработка проектно-сметной документации и прохождение государственной экспертизы на капитальный ремонт сельского дома культуры с. Парная в сумме 652,00 тыс. руб.
         Бюджетные ассигнования субсидий на выполнение мероприятий направленных на реализацию национальных проектов на территории Шарыповского муниципального округа в 2022 году исполнены в полном объеме. Фактический расход субсидии составил в сумме 9 393 932,40 руб. или 100,00 % от плановых назначений. 
Установленный Соглашением показатели результативности согласно данным отчета о достижении показателя результативности на 01.01.2023 года, по всем мероприятиям национальных проектов достигнуты.
При проверке исполнения мероприятий по национальным проектам  «Образование» и «Безопасные качественные дороги» установлены нарушения и недостатки ведения бюджетного учета МКУ Управление образования Шарыповского МО.
При исполнении МКУ Управление образования Шарыповского МО мероприятия национального проекта «Образование» допущены нарушения и недостатки:
 - фактическое не соответствие наличия цифровых лабораторий для школьников по предмету (Физика) в двух общеобразовательных учреждениях: в МБОУ Ивановская СОШ недостача в количестве 1 единицы, в МБОУ Новоалтатская СОШ излишки в количестве 1 единицы;
- в МБОУ Ивановская СОШ в центре «Точка роста» по предмету (Физика) на оборудовании переданному в 2022 году отсутствуют инвентарные номера;
- не предъявлена поставщику претензия (требование) об оплате пени за нарушение сроков поставки товаров, не соблюдены правила Постановления № 783 по списанию начисленной и неуплаченной поставщику суммы неустойки (пени) и не отражены данные по неустойке (пени) в годовом бухгалтерском отчете об исполнении бюджета за 2022 год;
- передача движимого имущества общеобразовательным учреждениям в оперативное управление в количестве 66 единиц на сумму 3 728,81 тыс. руб. для создания центров «Точка роста» МКУ УО ШМО осуществлена с нарушением сроков 22 января 2023 года  (фактически центры «Точка роста» были открыты в трех школах округа в сентябре 2022 года). Данное нарушение послужило основанием для искажения отчетных данных бухгалтерского учета основных средств годового отчета МКУ Управление образования Шарыповского МО об исполнении бюджета за 2022 год.
[bookmark: _GoBack]При исполнении МКУ Управление образования Шарыповского МО мероприятия национального проекта «Безопасные качественные дороги» допущены нарушения и недостатки:
- нарушены сроки оплаты за товар (световозвращающие приспособления для учащихся) по четырем общеобразовательным учреждениям;
           - выдача и списание световозвращающих приспособлений в общеобразовательных учреждениях осуществлена с нарушением сроков. Данное нарушение послужило основанием для искажения отчетных данных бухгалтерского учета материальных запасов годовой бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных и автономных учреждений МКУ Управление образования Шарыповского МО за 2022 год.
          По результатам контрольного мероприятия Контрольно-счетным органом Шарыповского муниципального округа подготовлены представления по устранению нарушений при выполнении национальных проектов на территории Шарыповского муниципального округа в 2022 году и направлены в МКУ Управление образования Шарыповского МО и МКУ «ЦБУ» Шарыповского муниципального округа.
         МКУ Управление образования Шарыповского МО и МКУ «ЦБУ» Шарыповского муниципального округа представлена информация о принятых мерах по устранению выявленных нарушений и усилению контроля за соблюдением требований нормативно-правовых актов и законодательства.
         МКУ Управление образования Шарыповского МО выполнены мероприятия по устранению нарушений: наличия цифровых лабораторий для школьников по предмету (Физика) в МБОУ Ивановская СОШ и в МБОУ Новоалтатская СОШ приведено в соответствие, нанесены инвентарные номера на оборудование в МБОУ Ивановская СОШ в центре «Точка роста» по предмету (Физика), принято решение ежеквартально проводить проверки по движению нефинансовых материальных активов, доведена информация директорам общеобразовательных учреждений округа в части соблюдения сроков оплаты контрактов по закупкам товаров, работ, услуг и в части соблюдения порядка приемки и списания материальных запасов.
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