     Результаты конкурса на получение СО НКО субсидии из бюджета Шарыповского муниципального округа на реализацию программ (проектов), связанных с оказанием общественно полезных услуг в области физической культуры и спорта.
На основании протокола №1 заседания Конкурсной комиссии по отбору программ (проектов) оказания общественно полезных услуг СО НКО, которое состоялось 10.11.2021, победителем признано  Шарыповское местное отделение Общероссийской общественной молодежной организации «Российский союз сельской молодежи».
По  результатам рассмотрения заявки, поданной  на конкурс Шарыповским местным отделение Общероссийской общественной молодежной организации «Российский союз сельской молодежи», организации будет предоставлена субсидия в размере 48 000,00 (сорок восемь тысяч рублей)00 копеек на реализацию  мероприятий в сфере физической культуры и спорта в рамках выполнения  услуги (работы) - «Организация и проведение физкультурных и спортивных мероприятий в рамках Всероссийского физкультурно - спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)». 
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