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РЕЗОЛЮЦИЯ
публичных слушаний по вопросу 
«Об отчете об исполнении районного бюджета за 2020 год»

Заслушав информацию об итогах социально-экономического развития района в 2020 году и по отчету об исполнении районного бюджета за 2020 год, участники публичных слушаний отмечают, что, несмотря на пандемию, с учетом своевременно принятого комплекса административных мер и выполнения рекомендаций уполномоченных органов, в целом обеспечена реализация основных задач - формирование, исполнение и корректировка районного бюджета, сохранение сбалансированности финансовой системы района. 
[bookmark: _GoBack]По-прежнему бюджетная политика осуществлялась в соответствии с долгосрочными целями социально-экономического развития района, была направлена на обеспечение финансовой стабильности, внедрения принципов повышения эффективности бюджетных расходов и обеспечила преемственность мероприятий, обозначенных в бюджетной политике в предыдущие годы, а именно: выявление внутренних резервов в расходах бюджета с целью их перераспределения в пользу приоритетных направлений, в том числе задач, обозначенных в указах Президента Российской Федерации; привлечение дополнительных средств в районный бюджет; исполнение бюджета через реализацию муниципальных программ и активная работа по повышению открытости и прозрачности бюджета и бюджетного процесса. 
Социально-экономическое положение района в 2020 году отмечается отрицательной динамикой ряда ключевых показателей. 
В течение года крупными и средними предприятиями Шарыповского района отгружено продукции (выполнено работ, оказано услуг) собственного производства в сумме 14,3 млрд. рублей, что ниже предыдущего года на 0,7 млрд. рублей или  на 5%. 
Ведущее место в промышленной отрасли по удельному весу занимает раздел «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха», предприятиями данной отрасли отгружено продукции на сумму 10 млрд. рублей, что составляет 70% от всей отгруженной продукции. Выработка электроэнергии по сравнению с прошлым годом уменьшилась на 33% и составила 4 339 млн. к Вт.ч, полезный отпуск теплоэнергии снизился на 9% и составил 592 тыс. Гкал.
Предприятиями добывающей отрасли  отгружено продукции на сумму 3,5 млрд. рублей, что составит 25% от всей отгруженной продукции в районе. Добыча угля по сравнению с прошлым годом по предварительной оценке уменьшилась на 19% и составила 4,1 млн. тонн. 
Численность постоянного населения Шарыповского района на 1 января 2021 года снизилась и составила 13 648 человек. За отчетный год естественная убыль населения составила 134 человека,  миграционный отток - 106 человек. 
Объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям района снизился на 49% и составил 8,7 млрд. рублей, 
По итогам 2020 года введено общей площади жилых домов 4 651 кв. метров, что на 66,2% ниже предыдущего года (7 025 кв. метров). 
Среднемесячная начисленная заработная плата в расчете на одного работника организаций составила  50 462 рублей, что на 2% ниже прошлого года (в 2019 году – 51 268 рублей). 
Просроченная задолженность по заработной плате в целом по кругу наблюдаемых организаций на 1 января 2021 года отсутствует. 
Для района 2020 год прошел в условиях финансовой неустойчивости и напряженности, во многом повторяя ситуацию 2016-2017 годов. Сложности возникли как под влиянием внешних факторов, так и тесно связанных с ними внутренних негативных моментов: снижение производственных показателей, ухудшение финансовых результатов деятельности филиала «Березовская ГРЭС» ПАО «ЮНИПРО» и АО «Разрез Березовский». Все эти факторы в совокупности оказали значительное влияние на сокращение запланированных доходов от этих предприятий. При первоначальном плане налоговых и неналоговых доходов в 372 млн.рублей, фактически поступило 332 млн.рублей ( - 40 млн рублей).
Основными источниками налоговых и неналоговых доходов районного бюджета по прежнему являются поступления налога на прибыль организаций и НДФЛ. По итогам 2020 года они составляют 80% указанных доходов (2019– 85%). 
Расходы районного бюджета по функциональному разрезу распределились следующим образом:
- отрасли социальной сферы – 554 млн. рублей или 65 %, включающие в себя образование, культуру, социальную политику, физическую культуру и спорт;
- отрасли национальной экономики – 75,6 млн. рублей или 9 %, которые включают в себя сельское хозяйство, транспорт, водное хозяйство, дорожное хозяйство;
- прочие отрасли – 225,7 млн. рублей или 26 %, включающие правоохранительную деятельность, национальную оборону, жилищно-коммунальное хозяйство, общегосударственные вопросы, межбюджетные трансферты общего характера.
 Как и в прошлые годы, районный бюджет в 2020 году сохранил свою социальную направленность.
В районном бюджете реализовывалось 10 муниципальных программ, доля программных расходов составила 94%. Установленные муниципальными программами показатели результативности на 79% были достигнуты или превысили плановые показатели.
В течение 2020 года проведено 94 досуговых, культурных, спортивных, профориентационных, антинаркотических мероприятий с молодежью района. Количество молодых граждан, принявших участие в мероприятиях составило 1900 человек.
В образовательных учреждениях проведены необходимые ремонты, для общеобразовательных учреждений  приобретено учебное, спортивное, технологическое оборудование, для дошкольных учреждений приобретено оборудование для игровых комнат, конструкторы, развивающие игрушки.
За счет средств краевого бюджета осуществлен ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на сумму 15,7 млн.рублей. 
Важным итогом 2020 года стало обеспечение сбалансированности районного бюджета и бюджетов поселений в сложных экономических условиях. Выпадающие доходы, которые складывались в местных бюджетах в течение 2020 года, были компенсированы из краевого и районного бюджетов. По итогам отчетного года, как и в районе, так и поселениях муниципальный долг и просроченная кредиторская задолженность отсутствует.
 Расчетный объем фонда финансовой поддержки поселений района в 2020 году составил 32,1 млн. рублей.
В полном объеме выполнены обязательства районного бюджета перед бюджетами поселений по предоставлению дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности и иных межбюджетных трансфертов  на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов.
Всего в 2020 году в бюджеты поселений было направлено 133,4 млн. рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета - 84,6 млн. рублей. 
Исполнение районного бюджета в 2020 году сложилось на следующем уровне:
Доходы – 838,7 млн. рублей, или 98,7% к плановым назначениям;
Расходы – 855,3 млн. рублей, или 97,7% к плановым назначениям;
Дефицит бюджета составил 16,5 млн. рублей.
В результате проведенной за 2020 год работы по реализации бюджетной политики удалось обеспечить достижение основных поставленных целей и задач. 
Участники публичных слушаний РЕКОМЕНДУЮТ:
1.  Шарыповскому окружному Совету депутатов:
утвердить отчет об исполнении районного бюджета за 2020 год. 
2. Администрации округа совместно с Шарыповским окружным Советом депутатов:
осуществлять взаимодействие с органами государственной власти края, направленное на совершенствование межбюджетных отношений и на получение дополнительных средств из краевого бюджета;
направлять полученные сверхплановые доходы на погашение дефицита бюджета округа и финансирование приоритетных направлений, определенных в установленном порядке, не допускать муниципальных заимствований.
3. Администрации Шарыповского муниципального округа, главным распорядителям бюджетных средств и главным администраторам доходов:
обеспечить своевременную и качественную подготовку проекта бюджета округа на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов и прилагаемых к нему материалов с учетом формирования расходов бюджета округа исходя из реальных доходных источников и с учетом уточненных параметров прогноза социально-экономического развития Шарыповского муниципального округа;
не допускать формирование бюджета округа и представления его в окружной Совет депутатов без своевременного установления соответствующих расходных обязательств;
продолжить реализацию мер, направленных на увеличение собираемости налоговых и неналоговых платежей в бюджет округа;
обеспечить повышение качества бюджетного планирования и составления бюджетной и бухгалтерской отчетности, повышение эффективности бюджетных расходов, в том числе:
- обеспечить повышение качества планирования и администрирования доходов;
- обеспечить принятие мер, направленных на получение максимально возможной отдачи от доходных источников, законодательно закрепленных за муниципальным округом, в том числе эффективности управления муниципальной собственностью и земельными ресурсами; 
- проводить работу по снижению задолженности налогоплательщиков в бюджет и легализации «теневой» заработной платы и снижению неформальной занятости;
- принять меры по усилению ведомственного финансового контроля, осуществлению регулярных проверок подведомственных учреждений;
- обеспечить реализацию плана мероприятий по увеличению доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Шарыповского муниципального округа;
- систематически осуществлять анализ эффективности освоения ассигнований в рамках муниципальных программ и непрограммных расходов; 
- не допускать при планировании бюджета фактов завышения объемов собственных доходов и принятия новых не обеспеченных лимитами расходных обязательств;
обеспечить выполнение обязательств, взятых на себя в рамках соглашения о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета; 
усилить контроль за целевым, эффективным и результативным расходованием бюджетных средств;
уделить внимание развитию инициативного бюджетирования;
осуществлять закупки товаров, работ, услуг преимущественно конкурентным способом;
обеспечить недопущение кредиторской задолженности, в первую очередь, по выплате заработной платы и оплате коммунальных услуг.
4. Контрольно-счетному органу Шарыповского муниципального округа:
Осуществлять контроль за эффективностью реализации муниципальных программ;
Усилить контроль за законностью, эффективностью и экономностью использования средств бюджета округа.


