АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА
о динамике и объеме недополученных доходов бюджета Шарыповского муниципального округа в результате изменения недоимки по налогам и иным обязательным платежам, предоставленных рассрочках, отсрочках 
 на 01 апреля 2021 года

По состоянию на 01.04.2021 года общий объем задолженности перед бюджетом округа составил 17,6 млн. руб., в том числе задолженность по налогам – 8,8 млн. руб., по неналоговым доходам – 8,8 млн. руб.
Задолженность по уплате налоговых обязательств увеличилась по сравнению с началом года на 0,8 млн. руб. Наибольший удельный вес в структуре задолженности по налоговым платежам составили земельный налог – 51,4%, налог на доходы физических лиц – 18,5%, налог на имущество физических лиц – 13,3%, налог, взимаемый с налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы – 11,4%. В разрезе видов экономической деятельности перед бюджетом округа имеют задолженность строительные организации – 15,7%, сельскохозяйственные предприятия – 7,4%.
По неналоговым доходам задолженность увеличилась по сравнению с началом года на 1,3 млн. руб. и составила 8,8 млн. руб., что обусловлено неуплатой в установленный срок платежей за 1 квартал 2021 года по арендной плате за земельные участки и договорам найма жилого помещения с гражданами – участниками подпрограммы «Обеспечение доступным жильем молодых семей и молодых специалистов в сельской местности».
В структуре недоимки основную долю занимает задолженность по арендной плате за земельные участки: земли населенных пунктов – 62,8%, земли промышленности – 25,0%, сельскохозяйственные земли – 9,9%, земли особо охраняемых территорий – 2,3%.
По причине несвоевременного поступления доходов в бюджет округа доля недополученных доходов в общем объеме расходов бюджета округа на 01 апреля 2021 года составила 2,9 %, сумма потерь бюджета – 186,4 тыс. руб. 
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