   
Информация по проверке
  финансово – хозяйственной деятельности муниципального автономного образовательного учреждения

     
        В течение 2013 года большое количество корректировок плана ФХД, не соответствие плановых назначений сумм доходов и расходов, расхождение плановых назначений из программы «АЦК» с планом ФХД на бумажном носителе. Расхождение сумм финансового обеспечения соглашения по субсидии на выполнение муниципального задания с планом ФХД по доходам.
Фонд оплаты труда по штатному расписанию не соответствует утвержденному фонду оплаты труда по плану финансово – хозяйственной деятельности на 2013 год.
Нарушения при составлении штатного расписания автономного учреждения. Излишне запланирован фонд оплаты труда на 2013 год, в том числе: 
-  должность библиотекаря на 2013 год излишне запланирована 0,5 единицы и излишне запланирован фонд оплаты труда по ставке библиотекаря в сумме 47 401,20 руб.;
- должность вахтера утверждена по ставке 2 разряда, следовало установить 1 разряд, так излишне запланирован фонд оплаты труда по ставке вахтера  в сумме 2 701,31 руб.
При проверке учебного плана, сетки часов и образовательного процесса установлено расхождение и несоответствие  учебных часов. Занятия не проводятся по режиму обучения, вместо 2 раз в неделю проводятся 1 раз. Занятия заканчиваются раньше на 30-40 минут от утвержденного времени окончания занятий. Посещаемость занятий учащимися составляет 56,77% от списочной численности.
Количество часов по проведению занятий и численности учащихся не соответствуют утвержденным нормативам, фактические показатели ниже, чем плановые показатели. 
Не исполнены обязательства по 10 договорам финансово-хозяйственной деятельности учреждения, сумма кредиторской задолженности автономного учреждения на 01.01.2014 г.  в сумме 122 982,72 рублей.
Не ведется раздельный учет по видам финансового обеспечения. Нормы расхода материальных запасов для производства готовой продукции не  обоснованы расчетами.
В 2013 году инвентаризация нефинансовых активов проведена не в полном объеме. Закрепленное за учреждением имущество в сумме 300 516,04 рублей используется не эффективно.
Необоснованно и излишне списаны материальные запасы на общую сумму 8 384,64 руб.
Необоснованно оплачено в 1 квартале 2013 года за предрейсовый медицинский осмотр в сумме 504,00 рубля.
          По библиотечному фонду установлена недостача в сумме 8 339,10 руб. 
         Установлены нарушения трудового, бюджетного и бухгалтерского законодательства.  
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