Информация по проверке  финансово – хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры 

В течение 2013 года большое количество корректировок плана ФХД, не соответствие плановых назначений сумм доходов и расходов, расхождение плановых назначений из программы «АЦК» с планом ФХД на бумажном носителе.
[bookmark: _GoBack]Нарушение главным распорядителем сроков финансового обеспечения субсидии на выполнение муниципального задания бюджетного учреждения культуры.
Проверить достоверность оказания платных услуг невозможно, по причине отсутствия бухгалтерского учета по иной приносящей доход деятельности с применением бланков строгой отчетности. 
Излишне начислена заработная плата на общую сумму 20 531,20 руб.
Необоснованно израсходованы бюджетные средства на общую сумму 35 023,00 рубля (в том числе за счет средств района – 30 023,00 рубля, за счет средств от оказания платных услуг в сумме 5 000 рублей), по причине несоответствия перечню продаваемых товаров и первичных документов.
Излишне оплачены командировочные расходы в сумме 1 400,00 рублей.
При проведении инвентаризации основных средств и материальных запасов на момент проверки установлена недостача на общую сумму  30 870,50 руб. (в том числе: стулья – 4 000,00 руб., телефон - 2 026,00 руб., ткань – 6 444,50 руб., обувь концертная - 18 400,00 руб.) и  излишки  ткани в количестве 8,2 м.
Неэффективное использование основных средств на сумму 69 536,00 руб.
Установлены нарушения трудового, бюджетного законодательства.
Бухгалтерский учет ведется с нарушениями бухгалтерского законодательства.
Отсутствуем внутренний контроль главного распорядителя за правильностью заполнения и составления формы отчетности № 7-НК «Сведения об организации культурно – досугового типа».
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