Информация по проверке расчетов тарифов на коммунальные услуги  и заработной платы работников на предприятии жилищно – коммунального хозяйства ООО «Тепло» обслуживающего территорию Березовского сельсовета

1. Исходные данные о контрольном мероприятии.
1.1. Наименование контрольного мероприятия: проверка расчетов тарифов на коммунальные услуги  и заработной платы работников на предприятии жилищно – коммунального хозяйства ООО «Тепло» обслуживающего территорию Березовского сельсовета.
1.2. Основание проверки: пункт 1.1.1 годового плана работ Контрольно – счетного органа Шарыповского района на 2016 год, приказы председателя Контрольно-счетного органа Шарыповского района от 03.02.2016 № 5 и от 16.02.2016 № 7.
1.3. Объект проверки:
- ООО «Тепло»;
- администрация Березовского сельсовета;
- МКУ «Центр бухгалтерского учета Шарыповского района»;
- МКУ «Управление образования Шарыповского района». 
1.4. Проверяемый период: 2014 – 2015 годы.

2. Основные выводы по результатам контрольного мероприятия
За четыре года деятельности ООО «Тепло» тариф  на питьевую воду для населения и  предприятий увеличился почти вдвое с 43,93 руб./м3 до 81,32 руб./м3.
Расходы по регулируемой деятельности ООО «Тепло» за 2014 год осуществлены на 69,7% от уровня, утвержденного Региональной энергетической комиссией Красноярского края.
Документы по расчету тарифа на тепловую энергию ООО «Тепло» не представлены.
Документы по расчету тарифов на питьевую воду на 2014 год представлены ООО «Тепло» не в полном объеме, без подписей, данные расчетов не достоверны, в расчетах применяют отмененные нормативные документы, в расходы включают налог на прибыль от которого предприятие ООО «Тепло» освобождено.
Контрольно – счетным органом выявлено 23 нарушения, из них 14 (60,87%) являются финансовыми нарушениями на сумму 3 362,54 тыс. руб.
Установлены нарушения по ведению и составлению бухгалтерской отчетности, авансовых отчетов, заработной плате.
Нарушение порядка ведения кассовых операций, бухгалтерского учета предприятия ООО «Тепло». В бухгалтерском учете отсутствует внутренний контроль главного бухгалтера.
Выручка по оплате услуг ЖКХ населением на расчетный счет в банк предприятием ООО «Тепло» не велась, а выдавалась в подотчет директору ООО «Тепло». У подотчетного лица ООО «Тепло» каждый отчетный период на подотчете большие суммы остатка денежных средств. 
Не достоверно отражена в учете сумма подотчета у директора ООО «Тепло».
Установлены нарушения заполнения авансовых отчетов (далее по тексту – АО): суммы по остаткам АО не соответствуют сумме остатка предыдущего АО, сведения о полученном авансе и выдачи денежных средств с кассы подотчетным лицам не достоверны, не отражена в АО наименование документа выдачи денежных средств в подотчет, отсутствуют дата выдачи, подпись бухгалтера и подотчетного лица,  главного бухгалтера, руководителя. 
[bookmark: _GoBack]Налог на доходы физических лиц и страховые взносы ООО «Тепло» перечислен в бюджет с нарушением сроков и не в полном объеме.
Предприятие ООО «Тепло» расчетов по аренде муниципального имущества с администрацией Березовского сельсовета не производила, сумма задолженности по арендной плате 173,04 тыс.руб..
Документы проверки ООО «Тепло» направлены в правоохранительные органы.
