Информация по аудиту в сфере закупок услуг по организации питания в детском оздоровительно – образовательном лагере «Инголь», филиал МБОУ ДОД ШР ДЮЦ № 35  в 2018-2019 годах

1. Исходные данные о контрольном мероприятии.
1.1. Наименование контрольного мероприятия: аудит в сфере закупок услуг по организации питания в детском оздоровительно – образовательном лагере «Инголь», филиал МБОУ ДОД ШР ДЮЦ № 35  в 2018-2019 годах.
1.2. Основание проверки: заявление от Бражко Александра Анатольевича от 19.07.2019 о проведении проверки условий конкурсной документации и заключенных контрактов,  письмо администрации Шарыповского района от 22.07.2019 № 2666, приказ председателя Контрольно-счетного органа Шарыповского района от 11.02.2019 № 04.
1.3. Объект проверки: детский оздоровительно – образовательный лагерь «Инголь», филиал МБОУ ДОД ШР ДЮЦ № 35.
1.4. Проверяемый период: 2018 – 2019 годы.

2. Основные выводы по результатам контрольного мероприятия.

В Шарыповском районе услуга по организации питания оказывалась в 2018 – 2019 годах в ДООЛ «Инголь», филиал МБОУ ДОД ШР ДЮЦ № 35.
Гражданского – правовые договора в 2018 – 2019 годах по услуги на организацию питания детей заключены в соответствии с действующим законодательством.
Дети обеспечивались в ДООЛ «Инголь» шестиразовым питанием, в соответствии с цикличным меню, составленным в соответствии с требованиями и нормами действующих нормативных документов. 
Меню разработано в соответствии с требованиями СанПиНа 2.4.4.3155-13 «Санитарно – эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы стационарных организаций отдыха и оздоровления детей».
Расчет НМЦ был произведен на основании коммерческих предложений, полученных от потенциальных поставщиков в соответствии со ст. 22 Закона № 44-ФЗ. При расчете применялся метод сопоставления рыночных цен (анализа рынка).
В 2018 году оказано услуг по организации питания детей, находящихся в ДООЛ «Инголь» предоставленных ООО «Комбинат питания» на сумму 3 511,93 тыс.руб., за  3 смены в лагере отдохнуло 382 ребенка. Исполнителю оплачены услуги по фактическим расходам. 
[bookmark: _GoBack]В 2019 году услугу по организации питания детей оказывал ИП Квасов А.В.
Заказчик осуществлял приемку услуг по организации питания детей в ДООЛ «Инголь», согласно предоставленных товарных накладных за фактически реализованные продукты питания в течение каждой смены.
Услуга по организации питания детей в ДООЛ «Инголь» оказана в соответствии с нормативными документами, устанавливающими требования к качеству и безопасности продуктов, санитарными нормами и правилами СанПиНа 2.4.4 3155-13 от 27.12.2013, СанПиНа 2.3.1 1324-03 от 22.05.2003, техническим регламентом, правилами торговли и общественного питания, и в соответствии с требованиями Закона № 44-ФЗ. 
Акт проверки направлен заказным письмом А.А. Бражко.

