ОТЧЕТ
по результатам экспертно-аналитического мероприятия 
«Анализ эффективности управления главными администраторами доходов бюджета округа просроченной дебиторской задолженностью за 2023 год и первое полугодие 2024 года, включая проверку полноты проводимых мероприятий по ее недопущению и своевременному погашению, качеству претензионно-исковой работы, приведение нормативных правовых актов в соответствие с требованиями законодательства»

         1.   Основные выводы по результатам экспертно-аналитического мероприятия.
         1.1. Наименование экспертно-аналитического мероприятия: Анализ эффективности управления главным администратором доходов бюджета округа просроченной дебиторской задолженностью за 2023 год и первое полугодие 2024 года, включая проверку полноты проводимых мероприятий по ее недопущению и своевременному погашению, качеству претензионно-исковой работы, приведение нормативных правовых актов в соответствие с требованиями законодательства.
         1.2. Основание проведения экспертно-аналитического мероприятия: пункт 1.1.2. годового плана работы Контрольно – счетного органа Шарыповского муниципального округа на 2024 год,  письмо Министерства финансов Красноярского края от 05.05.2024 № 84-02-22/1563, приказ председателя Контрольно – счетного органа Шарыповского муниципального округа от 20.08.2024 № 9.
1.3. Цель экспертно-аналитического мероприятия: Анализ организации работы по недопущению образования просроченной дебиторской задолженности, в целях обеспечения поступлений доходов бюджета округа.
1.4. Объекты экспертно-аналитического мероприятия:
     -  администрация Шарыповского муниципального округа Красноярского края (по тексту - Администрация);
     -  муниципальное казанное учреждение «Центр бухгалтерского учета» Шарыповского муниципального округа.
        1.5. Проверяемый период: 2023 год и первое полугодие 2024 года.

2. Основные выводы по результатам экспертно-аналитического мероприятия.

Управление дебиторской задолженностью по доходам включает в себя регламентацию элементов и процессов, начиная с этапа начисления дебиторской задолженности (предъявления требований к плательщику) и заканчивая этапом ее погашения, взыскания или списания в случае признания безнадежной к взысканию, и осуществление контроля за работой администраторов доходов с дебиторской задолженностью. 
Результатом управления дебиторской задолженностью по доходам должно быть уменьшение объема просроченной дебиторской задолженности за счет мер по предупреждению возникновения и взысканию. 
В соответствии с пунктом 2 статьи 160.1 БК РФ бюджетные полномочия администратора доходов бюджета включают осуществление начисления, учета и контроля за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью осуществления платежей в бюджет, пеней и штрафов по ним, а также взыскания задолженности по платежам в бюджет, пеней и штрафов.
           Работу с дебиторской задолженностью ведет именно администратор доходов - Администрация, от которого зависит полнота поступления, достоверность и качество бюджетной отчетности главного администратора в целом. Со стороны главного администратора доходов бюджета должен быть установлен контроль за исполнением бюджетных полномочий структурными подразделениями (отделами) Администрации.                      
           Используемые в округе нормативно-правовые документы по управлению дебиторской задолженностью не актуальны.
          Применение Постановления № 747-п администрации Шарыповского района Красноярского края о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет Шарыповского муниципального округа Красноярского края не актуально, не подлежит применению для правового регулирования отношений, так как является нормативным правовым актом утратившим силу. 
            Общие требования к порядку принятия решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет округа принятые Постановлением № 747-п разработаны с нарушением установленных норм и правил предусмотренных Постановление Правительства РФ от 06.05.2016 № 393 «Об общих требованиях к порядку принятия решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации».
           Состав членов комиссии по принятию решений о признании безнадежными к взысканию и списанию задолженности по арендной плате, пеней и штрафов по договорам аренды земельных участков и муниципального имущества на территории Шарыповского муниципального округа определенный Распоряжением администрации Шарыповского муниципального округа Красноярского края от 27.12.2021 № 707-р не актуален. В состав комиссии включен не работающий в администрации округа начальник отдела имущества и земельных отношений администрации Шарыповского муниципального округа. Кроме того, не внесены изменения в части актуализации наименований должностей заместителя председателя комиссии и члена комиссии.
            По данным бюджетной отчетности поступило доходов от использования и продажи земельных участков и муниципального имущества Администрации в 2023 году 26 121,9 тыс. руб. и в первом полугодии 2024 года 12 576,9 тыс. руб. Просроченная дебиторская задолженность по доходам от использования и продажи земельных участков и муниципального имущества Администрации за проверяемый период увеличилась: в 2023 году увеличилась на 1 134, 9 тыс. руб. или на 16,68% и на конец 2023 года составила 7 938,7 тыс. руб., по состоянию на 30.06.2024 года увеличилась на 460,4 тыс. руб. или на 5,8% и составила 8 399,2 тыс. руб.
          При анализе полноты отражения в бюджетном учете и отчетности дебиторской задолженности установлены нарушения и недостатки.
          В нарушение Бюджетного Кодекса РФ, Классификатора нарушений Счетной Палаты РФ, специалисты отдела имущества и земельных отношений Администрации не осуществляли (не надлежаще осуществляли) бюджетные полномочия администратора доходов, не вели:
- журнал операций расчетов с дебиторами по доходам для учета расчетов по суммам доходов (поступлений), поступивших от плательщиков предварительных оплат в разрезе видов доходов бюджета;
- учет и отчетность по доходам от использования и продажи земельных участков Администрации за 2023 год и за первое полугодие 2024 года в информационной системе ГМИС Красноярского края; 
- учет начисления долгосрочной дебиторской задолженности по доходам в разрезе видов доходов от использования и продажи земельных участков и муниципального имущества;
- при сверке дебиторской задолженности по доходам от использования муниципального имущества Администрации отраженных в Сведениях по дебиторской и кредиторской задолженности (ф. 0503169) и Оборотно-сальдовой ведомости (сформированной в ГМИС) установлено не соответствие отчетных данных на начало и конец 2023 года и на 30.06.2024 года;
- при выборочной сверке сумм задолженности по арендной плате за земельные участки  Администрации по состоянию на 31.12.2023 по Сведениям на 31.12.2023 и по Реестру должников по аренде земли Администрации на 01.01.2024 установлены факты не соответствия сумм задолженности по арендаторам, отсутствует информация о задолженности по арендаторам. Данные нарушения имеют признаки административного правонарушения.
          При анализе принятых мер по взысканию просроченной дебиторской задолженности по доходам установлены недостатки.
          Наибольшую долю 90,5% или 7 183,8 тыс.руб. по состоянию на 31.12.2023 составляет просроченная дебиторская задолженность по доходам, получаемым в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена. В 2023 году направлено претензий на сумму 2 031,3 тыс. руб. или 25,6%, предъявлено 24 иска на сумму 947,4 тыс. руб. или 11,9%, исполнено 9 исков на сумму 541,8 тыс.руб. или 6,83%. Претензионно-исковой работой по взысканию просроченной дебиторской задолженности по доходам от использования земельных участков и муниципального имущества Администрации в 2023 году охвачено не более 12%, что свидетельствует об не удовлетворительном уровне организации работы по её  сокращению.
          Доля просроченной дебиторской задолженности по договорам аренды за земельные участки государственная собственность на которые не разграничена срок исковой давности которых более трех лет составляет 49% или 164 договора на сумму 3 516,8 тыс.руб. Специалистами Администрации работа о признании и списании безнадежной к взысканию задолженности по арендной плате и пени по договорам аренды земельных участков округа в случае истечения установленного законом срока исковой давности для предъявления требования о взыскании задолженности в 2023 году и первом полугодии 2024 года не проводилась. 
         При анализе решений о признании безнадежных к взысканию дебиторской задолженности по доходам установлены недостатки и нарушения.
             В 2022 году Комиссией по признанию безнадежными к взысканию и списанию задолженности по арендной плате, пеней и штрафов признана безнадежной задолженность по арендной плате земли и принято решение о списании задолженности в сумме 75,7 тыс. руб., из этой суммы для списания задолженность по трем физическим лицам в сумме 35,9 тыс.руб. не списана. Дебиторская задолженность числиться за физическими лицами, согласно Сведениям по задолженности по арендной плате за земельные участки Администрации по состоянию на 31.12.2023 составляла 71,3 тыс. руб. 
           Решений о признании безнадежных к взысканию задолженностей по арендной плате и пени по договорам аренды земельных участков и муниципального Комиссией по признанию безнадежными к взысканию и списанию задолженности по арендной плате, пеней и штрафов по договорам аренды земельных участков и муниципального имущества на территории Шарыповского муниципального округа в 2023 году и в первом полугодии 2024 года не принималось.
           Меры принятые специалистами Администрации по сокращению дебиторской задолженности, по недопущению образования просроченной дебиторской задолженности, по взысканию просроченной дебиторской задолженности в 2023 году и в первом полугодии 2024 года не достаточны и не результативны.
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