Информация по проверки использования бюджетных средств выделенных в 2016 году на реализацию подпрограммы «Организация и ведение бухгалтерского, бюджетного и налогового учетов и формирование отчетности централизованной бухгалтерией» муниципальной программы «Управление муниципальными финансами» 

1. Исходные данные о контрольном мероприятии.
1.1. Наименование контрольного мероприятия: проверка использования бюджетных средств выделенных в 2016 году на реализацию подпрограммы «Организация и ведение бухгалтерского, бюджетного и налогового учетов и формирование отчетности централизованной бухгалтерией» муниципальной программы «Управление муниципальными финансами».
1.2. Основание проверки: приказ председателя Контрольно-счетного органа Шарыповского района от 31.01.2017 № 06.
1.3. Объект проверки:
- МКУ «Центр бухгалтерского учета» Шарыповского района;
- администрация Шарыповского района.
1.4. Проверяемый период: 01.01.2016 – 31.12.2016.

2. Основные выводы по результатам контрольного мероприятия.

Нарушение п.3 раздела 2  Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 20.11.2007 № 112н (в ред. от 30.07.2010) «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет» на 2016 год по статье расходов 290 «Прочие расходы» необоснованно запланированы бюджетные ассигнования на внесение денежных ассигнований в качестве обеспечения контрактов при проведении конкурсов и аукционов на поставку товаров, работ, услуг для государственных (муниципальных) нужд в сумме 58,40 тыс.руб.
По итогам 2016 года возвращены бюджетные ассигнования  в бюджет Шарыповского района в общей сумме 406,89 тыс.руб. в связи с оптимизацией бюджетных ассигнований.
[bookmark: _GoBack]При выборочной проверке правильности начисления заработной платы за 2016 год нарушений по начислению заработной платы работникам МКУ «ЦБУ» Шарыповского района за 2016 год не установлено. Оценочные листы составляются ежеквартально, оформлены и подписываются комиссией по распределению стимулирующих выплат.
Трудовые книжки заполняются в соответствии с Постановлениями Минтруда РФ от 16.04.2003 № 225 «О трудовых книжках» и от 10.10.2003 № 69 «Об утверждении инструкции по заполнению трудовых книжек».
В соответствии со статьёй 123 Трудового кодекса РФ составлены и утверждены графики отпусков на 2016 год.
Делопроизводство ведётся в соответствии с Постановлением Госкомстата России от 05.01.2004 № 1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учёту труда и его оплаты».
Личные дела сформированы в полном объёме, личные карточки  заполнены.
При проверке правильности ведения бухгалтерского учета (доходов, расходов) и отчетности МКУ «ЦБУ» Шарыповского района за 2016 год нарушений не установлено.


